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Húsvéti mérkőzések
NSC (Budapest)—Victoria 2:1 (1:0) — A cluji csapat győzhetett volna 
Dizsinszky, a Victoria jobbszélsője a lábát törte — A Kispesti AC 2:0(1:0) 
arányban győz a Törekvés ellen — Arad 3:1 (2:1) arányban nyerte a Her- 
bay-mérkőzést Timișoara ellen — Az AMTE veresége a Brasoviától — A 
TSC vezet a II, oszt, bajnokságban — Ausztria—Franciország 4:0 — Svájc

—Hollandia 4:1 — Szenzációs külföldi eredmények
A húsvéti sportprogrammot nemzetközi 

és barátságos mérkőzések dominálták;'Clujon 
a budapesti Nemzeti Sport Club vendégsze
repelt mérsékelt sikerrel, Orad- amaren a K s 
pesti AC biztosan győzött. Meglepetés Arad 
válogatott csapatának . győzelme Timișoara 
felett. A külföldi' mérkőzések is nagy meg
lepetéssel szolgáltak.

A husvéívasárnapi mérkőzésekről alábbi 
tudósításaink számolnak be:

Cluj-Kolozsvár
Nemzeti Sport Club (Budapest)—Victoria 

2:1 (I : 0). A nemzetközi mérkőzésre a szokásos 
üdvözlés és zászlócsere után a következő ösz- 
szeállitásban állottak fel a csapatok:

NSC: Gallovich—Havas, Ruck—Weinberger, 
Rémay II., Nau—Rémay HL, Róbert. Volentik, 
Spitz, László.

Victoria : Molnár—Doci, Fazekas—Leifner, 
Pop, Palocsay—Dizs nszky. Major, Chifor, Mat- 
tauch, Cipcigan.

Tapogatódzó játékká1 kezdődik a mérkőzés, 
mindkét csapat ideges. A 7. percben Doci sze
reli a kiszökő Spitzet. A következő pillanatban 
Volentik messziről kapu mellé lő. A 9. percben 
sajnálatos baleset zavarja meg a játékot.

Pop labdájával Dizsinszky lefutni készül, 
Ruck szereli. A Victoria jobbszélsője a kiperdülő 
labda után rúg, lábszára azonban Ruc< hátvéd 
talpába ütközik, Hatalmas reccsenés hallatszik 
és Dizsinszky ájultan marad a földön. Klubtársai 
és az orvosok segítségére sietnek, utóbbiak meg
állapítják, hogy ballábán sipcsonttörést szenve
dett.

A sajnálatos szerencsétlenség után,— amely
ért senkit sem terhel a felelősség, — mindkét 
csapat deprimáltán játszik tovább A 15. percben 
Chifor labdáját Major élesen kapura lövi, Gallo
vich a levegőben úszva, kornerre ment. A sarok
rágást az NSC védelme újabb kornerrel parí
rozza, amely szintén eredménytelen. A követ
kező percben Róbert tiszta helyzetbe kerül, de 
Spitz lesállása vészé lyteleniti az akciót. A 17. 
percben Nau előre vágja a labdát, a Victoria 
védelme földbegyökerezett lábakkal, mozdulat
lanul szemléli az ivben repülő labdát, amelyről 
azt hiszi, hojy kijut a játéktérről. A fürge Vo
lentik a labdára startol és az ötös vonalról'a 
jelenetet mozdulatlanul néző Molnár kapujába 
gólt plassziroz. (1:0).

Az újrakezdésből a Victoria csatársora vezet 
lendületes támadást, amelynek befejezése előtt 
Cipcigant a tizenhatos vonalon elgáncsolják. A 
szabadrúgást Mattauch orrheggyel kapu mellé 
rúgja. A Victoria 10 emberrel is gyakran támad, 
de csatársora nem tud gólhelyzetet kidolgozni. 
A 23. percben Dizsinszky helyére Istvánffy áll be.

Az NSC haifsora nem tart megfelelő kontak
tust a csatársorral, inkább a védelemre fekteti a 
fősulyt és igy a csatársor magára hagyatva' 
kénytelen dolgozni. A 27. percben labdahordo
zásért szabadrúgás az NSC ellen, '.amely offside 
miatt eredménytelen. Leitner faultolja Spitzet, Mat
tauch rosszul szökteti önmagát, a labda kijut a 
játéktérről. (30. p.) Az NSC balszárnya szép kom
binációval támadást vezet, felnyomul a Victoria 
kapujáig, de Volentik késik a lövéssel. Fazekas 
felszabadító rúgása Majorhoz kerül, a Victoria 
csatársora energikusan támad, de Major lövése 
emberről visszapattanó A 33. percben Spitz ki
szökik, lövését Molnár szépen fogja. A következő 
percben Major támadását Havas kézzel szereli, 
a megítélt szabadrúgást ’ Mattauch kapu mellé 
rúgja. Molnár kifutással hozza helyre Leitner hi
báját. A 39. percben Doci kornerre menti Lászlót. 
A beadott labdát Volentik az offsiden álló Spitz- 
hez passzolja, aki gólt lő, amit a biró nem ítél 
meg. A 44. percben Fazekas kornerre menti 
Rémay Hl. támadását, a beadott labdával Spitz 
kiszökik, de Dóci szerel. A labda az ötös vonalon 
Rémay III.-hoz kerül vissza, aki nagy lendülettel 
startol a labdára, de magasan kapu fölé lő. Ez 
volt az első félidő legszebb jelenete. Erőtlen 
Victoria-támadással ér véget a félidő.
; Az öltözőkben

A szünetben az intézők lelkesítik a csapato
kat. Faragó, az NSC intézője a következőkben 
számol be impresszióiról:

— Mindekét csapat a félidőben a szeren
csétlenség deprimáló hatása alatt állott és 
ezért nem fejlődhetett ki a játék. Lethárgikus 
állapot uralkodott a játékon, amelyben kevés 
volt a lendület.

— A mérkőzés eddig fair, a biró jól ve
zette a játékot. Az NSC csapatában teljes 
mértékben kielégített a két hátvéd, de az 
ellenfél védelme is. A gól félreértés ered
ménye, a kapus és Doci hátvéd elnézésének 
következménye. Remélem,' hogy 2 góllal meg
nyerjük a mérkőzést.
A Victoria öltözőjében nyomott a hangulat 

Dizsinszky szerencsétlensége miatt, de a csapat 
bízik, hogy legalább egyenlít.

A második félidő
A második félidőt Leitner durvasága vezeti 

be, aki megrugja a kiszökő Lászlót, Chifor pedig 
Rémay 11.-t faultolja. A 7. percben a gyors Spitz 
kiszökik' de kapu mellé plasszirozza a labdát. 
Volentik fáradtan irányítja a csatársort. A 9. perc
ben kavarodás az NSC kapu előtt. Gallovich ki
fut. a labdát kiöklözi Weinbergernek, aki késle
kedik a továbbítással. A labdára startoló Chifor 
éles rúgással a bal felső sarokba vágja a labdát, 

amelyet a helyére későn visszaérkező Gallovich 
felugrással sem tudott elfogni. Frenetikus taps 
jutalmazta a szép kiegyenlítést. (1:1)

A közönség még a kiegyenlítés örömmámo
rában úszik, amikor a Nau helyett a második 
félidőben szélsőhalfot játszó Széles passzával 
Rémay III. kétszer egymásután kicselezi Fazekast. 
A kitűnő jobbszélső a 10. percben a tizenhatos
ról szépen centerez, a beadott labdát Volentik 
gólba fejeli. (2:1). Ez a momentum volt a 90 
perces játék legszebb jelenete, amelyet nagy 
tapssal jutalmazott a közönség. A következő 
percben Leifner levegőt rúg, László meleg hely
zetet teremt a Victoria kapuja előtt, de Molnár 
idejében közbelép. A f5. percben Rémay III. 
futás közben elesik, lesántul, ettől kezdve csak 
statisztál, majd 10 perc múlva ki‘is áll és helyét 
Bélák foglalja el. A Victoria csatársora több tá
madást vezet a kifulladt fedezetsoru NSC ellen, 
de Istvánffy lövése kapu mellé kerül. A 20. perc
ben Victoria-támadás, amelyet Major nem tud_ 
befejezni. A Leitner faultja miatt megítélt sza- 

•badrugást Weinberger magasan ellövi. A 30. 
percben a NSC csapatán a fáradtság kétségtelen 
jelei kezdenek mutatkozni, a Victoria sorozatos 
támadásokat vezet. A 32. percben ‘Mattauchnak 
kedvező alkalma nyílik a kiegyenlítésre, de Gak 
lovich kifut és megszerzi a labdát. A játék ella
posodik, mindkét csapat' magas labdákkal dol
gozik. Befejezés előtt az NSC jut újból gólhely- ' 
zetekhez, de Róbert Molnár kezébe rúgja a lab
dát, Bélák fölé rúg, több támadás pedű Spitz 
lesállásai miatt eredménytelen.

Faragó intéző kritikája
— A második félidőben sokkal élénkebb 

volt a játék — mondotta az NSC intézője. — 
Hátvédeink és általában az egész védelem jól 
oldották meg feladatukat, a csatársor munkája 
kielégitett, mindaddig, amig Rémay III. sérülése 
miatt kiállni nem kényszerült.

— Véleményem szerint az eredmény meg
felel az erőviszonyoknak, mert csatársorunk jobb 
volt, viszont a Victoria csatársora nem tudott a 
kapu előtt gólszerzési eshetőségeket teremteni. 
A Vicloria-nál a második félidőben is a védelem 
munkája tetszett. Kellemesen lepett nfeg, hogy 
ellenfelünk fairül játszott.

— A biró működésével a második félidőben 
kevésbbé lehettünk megelégedettek, mert a pasz- 
sziv offsidehelyzeteket is büntette és igy több 
'gólszerzési alkalomtól fosztotta meg csapatomat

' A csapatokról
A Clujon járt budapesti csapatok közül az 

NSC — legalább is tegnapi játéka alapján — mu
tatta a leggyengébb formát. Közvetlen védelme • 
kifogástalanul működött ugyan, a fedezetsor 
azonban — amely egyébként a csapat leggyen
gébb része volt — inkább a védelemre helyezte 
a fősulyt és nem támogatta eléggé 'csatársoréi 
Valószínű, hogy Tímár, az NSC állandó közép
fedezetének hiánya bontotta meg a csapat egy
ségét, akit a csatársorból hátravonl Rémay II. 
minden igyekezete dacára sem tudott megfelelően 
pótolni, viszont nélküle a csatársor sem produ
kálhatta azt a játékot, amely indokolttá tette az 
FTC és a KAC elleni győzelmét a bajnoki mér
kőzéseken. A csapat föereje a csatársor volt, 
abbán is Spitz és Rémay III., akit azonban ke
veset foglalkoztattak. A csapatból egyénileg Is 
Spitz intelligens játéka emelkedett ki, aki mellett 
Volentik center is kitűnt. A fedezetsor legjobb 

„SPARTA“ CLUJ, Calea Victoriei 5.
— Ax összes sportcikkek sxakűxlete —
Football, tennisz, atlétikai és cserkészcikkek nagy választék- 
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embere Weinberger volt, mig,a hátvédek közül 
Ruck volt a biztosabb. Gallovích-npk nem volt 
alkalma képességéit bemutatni,. a gőjt nem véd- 
hette. A csapat áltálában az impressziót kel
tette, hogy a tökéletes technika hiányát lelkese
déssel és gyorsasággal tudja pótolni; nehány 
akciójában azonban — különösen á csatársor
nál — az igazi klasszis nyilvánult meg és ennek 
is köszönheti győzelmét.

A Victoria mélyen rendes formáján ájul ját
szott. Leggyengébbek Leitner és Major voltak. A 
védelem lelke t alocsay és Doci, mig Chifor 
gólján kívül nem sokat provokált. Mattauch és 
Cipcigan voltak á csapat veszélyes csatárai. Ha 
a Victoria rendes felállításában szerepel, esetleg 
győzhetett volna, de eldöntetlen eredményt feltét
lenül elért volna.

Bonciocat Nicolae, az Universitatea játékosa 
vezette a mérkőzést általában jól, a passiv off- 
sideokat azonban tévesen magyarázta.

Ma délután: NSC—Haggibbor 
.. Az NSC ma, hétfőn délutánra változtatott 
összeálitásban és komplett csatársorral veszi fel 
a küzdelmet a Haggibbor ellen. Közvetlen vé
delme a tegnapi marad, a fedezetsort Széles— 
Nau és Weinberger fogják alkotni, míg Rémay 
II. rendes helyén, a centércsatárposztján szere
pel, Róbert helyén pedig Volentik játszik.

A Haggibbor á következő összeállítású csa- 
Î"jattal játszik: Rosenfeld — Fóliák, Virág — Hol- 
ánder Noé, Braun, Klein— Lázár, Fahn, Farkas, 

Deutsch Simi, Reményi.
A mérkőzést dr. Vafianu Sabin fogja vezetni.
Húsos—Cluji comb. 3:0 (2:0). Á nemzet

közi mérkőzés előtt játszott a két csapát. Ke
res? túry, Kaucsár és Vincze góljaival biztosán 
győztek a Húsosok.. Biró Seliceanü Gligore.

♦
Az erdélyi és bánsági városokban megtartott 

mérkőzésekről alábbi tudósításaink számolnak be.
Turda-Torda

TSC-NTK (Aiud) 2:0 (0:0). II. o. bajnoki 
mérkőzés, amelyen Kiss és Moldovan lőtték a gólo 
kát. A TSC e győzelmével a másodosztályú baj
nokság élére került. Biró Moldovan Nicoláe.

* Ma, hétfőn délután az NTK csapata a tordai 
Törekvéssel barátságos mérkőzést játszik.

Oradeamare-Nagyvárad
Kispesti Athletikai Club—Törekvés 2:0 (1:0). 

A KAC negyedik, romániai mérkőzését is meg
nyerte és . játékával a váradi. spori közönség igé
nyeit is~ teljes mértékben kielégítette. Kezdetben 
a Törekvés volt frontban és már a 2. percben 
gólszerzési alkalma nyilik. de Pless elügyetlen- 
kedi a helyzetet. Lassan a vendégek kerülnek 
fölénybe és végig dominálják a küzdelmet. A 24. 
percben a KAC kornert ér el, Fatter beadását 
Buchbinder kapus Fürstner elől ki akarja öklözni, 
de saját kapujába üti a labdát. A második fél
időben még jobban kidomborodik a KAC fölénye, 
amely 6 kornert eredményez. A 25. percben 
Gulyás kornerét Buchbinder kiboxolja, a labda 
Faltérhez kerül, aki a második gólt fejeli. — A 
győztes csapatban Dudás és Fatter, valamint a 
halfsor voltak a legjobbak. A Törekvés gyengébb 
volt, mint rendesen. Raducziner és Székely vol
tak a legjobbak, mig Bártha tegnap bizonytala
nabbul dolgozott. A mérkőzést dr. Morar Teofil 
vezette kifogástalanul.

Ma, hétfőn a KAC a NAC ellen játssza bucsu- 
mérkőzését. ■

Arad
Arad ifj. válogatott—Temesvár ifj. váloga

tott 1:1 (1:0). A mérkőzésen technikailag és tak
tikailag a temesvári csapat volt jobb, többet is 
támadott. Arad közvetlen védelme azonban sike
resen dolgozott. A 4. percben Lipován (Arad) 
kitör, elhúz a védelem mellett és gólt lő. A má
sodik félidő 43. percében Czinczár, az aradi ka
pus indokolatlanul kifut, a kedvező helyzetet Bé
rén kihasználja és kiegyenlít. Biró Kubick.

ATE—Unirea 0:0. Barátságos mérkőzés, 
amely gól nélkül végződött. Biró Oravetz.

Má, hétfőn Arad válogatott csapata a Zsil- 
völgye válogatottjával játszik.

Petroșani—Petrozsény
UCAPS—Venus (București) 3:0 (1:0). A 

Venus gyenge ellenfélnek bizonyult. A győztes 
csapat góljait az első félidő 16. percében sza
badrúgásból Papp, a második félidő 13. és 40. 
percében Kiminicb rúgta. Biró Szabó.

Sibiu—Nagyszeben
HTV—Șoimii 3:2 (1:1). Biró Fogl Géza.
Olympia (Brassó)—NSE 2:1 (1:0). Biró Wbl- 

sánszky. — Ma, hétfőn a két győztes és két 
vesztes játszik.

S alonta-Mare—Nagyszalonta
NSC—Hakoah (Arad) 5:1 ( (3:1).
Sátmar. SzSE—AAC 4:1.'
Sighetul. KMTE—MSE 3:2(1:0).

Timigoara-Tefneáváb
Arad válogatott—Temesvár válogatott 3:1 

(2:1). A Herba^xánaÖraíjert megtartott városközi 
mérkőzést váratlanul az aradi csapat nyerte 
meg, > Arad,:.j,^ișș—Husztig} : J$öluipbán—Klein, 
Pálinkás, 3®rKéssy—Âu.er,/;Șzăjjo Laóí, Vásváry, 
Veszprémik Mezner pȘșzeâmiașii csapatával szem
ben Temesvár a mái. Slovah-mérkőzésre váló 
tekintettel a .legjobb Kmizsi-játékpsiokat nem sze
repeltette. összéállitásá .a következő volt: Kos
suth—phody, Vogl—Hüilér, Öszterling, Golub— 
Tánzer, Hólz, Schiller, Teszler, Tárhok.

A 6. percben a védelem súlyos hibájából 
Vészprémy rúgja az aradiak vezetögólját. Az 28. 
percben Szabó Laci lefut, beadásál Auer II. góllá 
értékesíti. A 43. percben Holz egyéni játék után 
rúgja a temesváriak gólját. A második félidőben 
a temesvári csapat fölénybe kerül, de csatársorá
nak akciói nem sikerülnek. A 29. percben Szabó 
Laci megszökik, centeréből Auer II. a harmadik 
gólt fejéli. Arad további támadásai csak két kor
nert eredményeznek. Biró Kovács László.

Ma, hétfőn a Kinizsi mérkőzik a bécsi Slo- 
vannal.

Brașov—Brassó
Brașovia—AMTÉ 3:0 (2:0). Barátságos. 

Kezdetben egyenlő ellenfelek küzdelme, de az 
aradi- munkáscsapat tartalékolt csatársora gól
képtelen. A 16. percben Erdő centerét Ágoston 
góllá értékesíti. A 24. percben Nagy kiszökik és 
egyéni játék után szép gólt lőr-A második félidő 
7. percében Perlweiler hátvéd hibájából Ágoston 
rúgta a Brașovia harmadik-gólját. Biró Suciu.

, Jimbolia—Zsombolya 
CFR (Cluj)—ZsSE 1:1.

Pair tea ©fieia Iá 
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Comunicatul subcomisiei de judecată
Braun Adalbert (Hág.) se dojenește în baza 

§ 28.
Takács Gheorghe (CFR) se dojenește în baza 

§ 28.
Karbusitzky luliu (CFR) se dojenește în baza 

§ 28.
Barabas Mihai (K KASÉ) se dojenește in 

baza §27.
Mán Cári (KKASE) se dojenește în baza § 27.
Szász Adalbert (KKASE) se admonestează 

în baza § 18. ■
Reményi Tiberiu (Hág.) se admonestează in 

baza § 18.
Stern Eugen (KKASE) se admonestează în 

baza § 18. 1 ■
Németh Andrei (Univers.) se dojenește în 

baza § 28.
Merza Victor (Solvay) șe suspendă pe 1 săpt, 

dela 5—12 ápr. 1925. în baza § 27 al. a.
Pál losif (TSC) se suspendă pe 2 săpt. dela 

5—19 ápr. 1925. în baza § 19.
Bartha loan (KMTE) se suspendă și se 

citează pentru ședința din 24/IV. 1925.
Se citează pentru ședința din 24/IV. 1925 

Dnii Arcadie Clipac, Cipcigan Vasile (Victoria),
Președinte: Secretar:

Dr. Ionel Pop. Dr. I. Leucuția.

Comunicatele oficiale ale Subcomisei Tinerimei
Legitimări cu ziua de 6. Aprilie a. c. 

pentru CFR: Bucur Nicolae (1908) cu drept 
de joc imediat. ♦

Se rectifica legitimarea lui Ban lujiu 
pentru Măcelări, apărut în „Sport" din săp
tămână trecută, susnumitul jucător este Ban 
Ștefan. *

, - Proxima ședință a subcomisiei este în ziua 
de 25. Aprilie a. c,

*

Se citează la proxima ședință Dl. Boitor, 
ispravnicul echipei Universitatea și căpitanul 
acestei echipe. ♦

Rugăm pe Dl. arbitru Goldstein Izidor â 
se prezintă la proxima ședință. : 
losif Blumberg. Carol Janovitz,

■ președinte. secretar.

Comunicatul oficial al subcomisiei arbitrilor Cluj
Se aduce la cunoștință că la proximul 

curs pentru primul ajutor, în ziua de 21 
Aprilie a. c. seara lă 8 (Clinica Dermatolo
gică, Sala de curs) să fie presenti toti D-nii 
arbitri, căci cu aceasta ocazie se va jinea 
ședința extraordinară, pentru a să alege dé-

*“fii! I" —«——— W IIIMMSMMMMMM
Ifegăfii la( adunerea generală, care se va tine 
la 3 Mării a. c. — Acest curs se va {inea 
săptămânal Marti și Sâmbătă din partea 
Dltij .Asiștânt Dr. Constantin Lăpădatu. Dnii 
arbitrii dări nu vor asculta cursul pentru 
primul ajutor, nu vor putea conduce nici un 
fel de match public. •

(ss.) L. Nagy ® (ss.) I. Ciurel
președinte. secretar

Külföldi eredmények,
; Budapest

FTC—Hakoah (Wien) 0:0. 25.000 néző előtt 
folyt le a’mérkőzés, amelyen az FTC állandó fö
lényben volt. Dómján és Kohut kapufát lőttek. 
A második félidő 36. percében tizenegyes a 
Hakoah ellen, amelyet Kohut mellé lő. A bécsi 
csapat játéka csalódást keltett, főleg Guttmann, 
Eisenhoffer és Schwarz voltak gyengék. Fábián 
kapus és Nemes voltak a Hakoah legjobb emberei.

- Amateur (Wien)—MTK 2:0 (1:0). Kezdetben 
MTK fölény, de a csatársor akciói nem sikerül
nek. A 43. percben Seidl gólt fejel. Á második 
félidőben az MTK halfsora teljesen tehetetlen,, a 
csatársor pedig csődöt mondott. A 22. percben 
Geier fedezet kihasználja a védelem habozását 
és a második gólt rúgja.

Törekvés—BTC ,1 : 0 (0: 0). Magyar Kupa
mérkőzés, amelyet fölényes játék után a Törekvés 
nyert meg Wéber góljával.

KTE—Donaustad (Wien) 2:2. A másodosz
tályú csapatok mérkőzésé eldöntetlenül végződött.

. II. oszt, bajnoki eredmények: TTC—UMTE 
1: 0. Főv. TK-33 FC I : 1. UTSE—EMTK 3:2. 
Ékszerészek—Postás 3:1. BAK—Húsos 2:1. A 
vezető helyen levő Húsosok veresége nagy meg
lepetést keltett. ,

Prága
DFC—Vasas 6:1. A budapesti csapat sú

lyos vereséget szenvedett.
Slavia—Victoria Zizkov 1:1.

Wien
WAC—Sparta (Prága) 4:2.
Bécs válogatott—Corinthianok 2:0 (1:0).

Pozsony
WSC—Ligeti SC 3:0.

Páris
Ausztria—Franciaország 4:0. Az első osz

trák—francia válogatott mérkőzésen Ausztria 
csapata biztosan győzött.

Amsterdam
Svájc—Hollandia 4:1. Svájc könnyen nyerte 

a mérkőzést.

Csehszlovákia és Prága válogatott Romá
niában. Csehszlovákia válogatóit csapata junius 
21-ikén Temesváron játszik Románia reprezen
tatív csapatával. Prága válogatott csapata pedig 
junius 24-én a fővárosban, junius 28-án Clujon 
és junius 29-én Nagyváradon játszik București 
Cluj és Oradeamare reprezentatív csapataival.

'íáIíM^

PALMA
Kaucsuk sarok és talp 
dacol az időjárással, 
ruganyos* hygienikus.



VigyáxÉtinlí áí ^poríhigieriiárá! 
jttentő tanfolyam a birák részire - Veszélyes játék-e a futball? 

Lăpadatu Constantin jir. táidáhség’éd előadása 
a sportbalesetekről

. A sportélet rohamos féj|ődése âllandoațț 
újabb és újabb kötelezettségek teljesítésére’ 
Ítényszerűi azoRát akik a testedzés aposto- 
aivá szegődtek,, és akik annak a nemes esze

mének váltak híveivé, Hogy egészséges testbe 
ép lelket neveljenek. • . .. (
' A cluji Comitetul Regional elnökét dr, 
Tűtaru Conolan egyetemi tanárt,' valamint a 
kerületi bizottság tagjait is a modern sport
élet modern követelményeinek fölismerésé 
vezette .azon elhatározásukban, hogy meg
alakítsak Clujon a kerületi szövetség egész- 
^égüyjji szakosztályát, amely a spórthigieniá 
szabályainak megfelelő keretet és lehetőségét 
adjon a testedzés különböző ágainak műve
lésére. . i .. ' . '

Az egészségügyi szakosztály meg is ala
kult és fáradhatatlan elnöké (Ír. AJexándrü 
Pop örvös Hatalmas pfőgrámmőf dolgozott ki 
részére. A szakosztály már eddigi-tövid mü- 
ködésévél is bizonyitéko't szolgáltatott árról, 
hogy annak elnöke és tagjai nemcsak dísz
nek tekintik megbízatásukat, hanem komolyan 
fogják fel tisztségük súlyát és fontosságát.

A szakosztály első intézkedése az volt, 
hogy

eltiltotta a sporttelepeken a sze
szes italok árusítását, higiénikus 
öltözők berendezésére kötelezte a 
sporttelepek tulajdonosait, majd 
elrendelte az összes aktív verseny
zők, futballisták, atléták, birkózók, 
úszók, teniszezők és vivők orvosi 

megvizsgálását.
Külföldön már évek óta kötelezően al

kalmazzák ezt a rendelkezést, amelynek fon
tosságát és célszerűségét nem kell bővebben 
fejtegetnünk. Amilyen fontos testnevelési, szo
ciális, egészségügyi,, nemzetvédelmi és faj- 
nemesitési szempontból a sport aktív üzé- 
se az összes társadalmi rétegek számára, 
éppen olyan elengedhetetlen előfeltétel, hogy 
mind n aktív sportoló részére orvosi szak
vélemény döntse cl, hogy üzheti-e sportot és 
a sport mely ágainak gyakorlásq felel meg 
legjobban egyéni orgnikus berendezésének.

Fontos a szervezetet a tulhajtásoktól kí
mélni, az aktív versenyzőket orvosilag meg
vizsgáltatni. A kötelező orvosi ellenőrzés 
mellett nem fordulhatott volna elő, hogy nyílt 
tuberkulózissal futballisták bajncki mérkőzé
seken vehessenek részt, akiknek futball- 
karriérje természetesen rövidesen véget ért 
és nem történhetett volna meg, hogy ezek a 
súlyos, ragályos betegségben szenvedők a 
megfertőzés veszélyének tegyék ki klubtársai
kat a közös ődöző és mosdó használatával.

Főleg a tüdő és szív működése szem
pontjából fogja az egészségügyi bizottság a 
kluborvosok közreműködésével felülvizsgálni 
az aktív versenyzőket. Az egyéni orvosi vizs
gálaton kivül

az egészségügyi bizottság nagy 
gondot kiván fordítani a sport
telepek higiéniájának ellenőrzésé
re, az öltözők tisztaságára, a sport
telepekhez vezető utak portól való 

mentesítésére
és ennek érdekében meg is tette a szükséges 
intézkedéseket, hogy a városi sporttelep fő
útvonalát a mérkőzések napján alaposan 
felöntözzék, a játszóteret pedig a mérkőzések 
megkezdése előtt és a félidő szünetében fel
locsolják.

Nagy gondot kiván fordítani az egészség
ügyi szakosztály a játszóterek talajának meg
vizsgálására is, vájjon a futballpályák föld
anyaga nem tartalmaz-e olyan elemeket, 
amelyek a játék közben megsérült játékost 
a tetanus-fertözés veszélyének tehetik ki. A 
bizottság földmintát vett úgy a városi sport
telep, mint a CFR-pálya talajából és a klinika 
vegyvizsgálati állomásán tengeri malacokon 
végez kísérleteket a tetanus-mérgezés eshető
ségének megállapítására.

A spórthigieniá hatályossá tételét célozza 
a Comitetul Regional, az egészségügyi bizott

ság és a biróbizottság azon egyöntetű hatá
rozata, hogy a mérkőzéseket, vezető birák 
részére meritőtanfolyamot rendeznek, illetve,
hogy

az összes működő bírákat kiképe
zik elsősegély nyújtásában.

A
a

tanfolyamot dr. Lăpădatu Constantin, 
sebészeti klinika nagytudásu tanársegéde

tartja, aki már évek óta foglalkozik a sport- 
higienía és a sportbalesetek nagyfontósságu 
problémájával.

Első előadását április 3 4-ikén, kedden 
este tartotta meg dr. Lăpădatu. A megjelent 
birák feszült figyelme közben lebilincselő és 
laikusok részére is élvezetes stílusban ismer
tette az egészségügyi intézkedések fontos
ságát. Utalt arra, hogy a nyugati államokban, 
különösen Németországban külön irodalma 
van a tipikus sportsérüléseknek. Statisztikai 
adatokkal illusztrálta érdekes előadását.

Förster német orvosprofesszor az 1912. 
évben feldolgozta a bécsi mentőegyesület 
balesetstatisztikáját, mely szerint 21000 sérü
lésből 220 volt a sportsérülés. Ez a statisz
tika csak á súlyos sérüléseket foglalja ma
gában, amely esetekben a mentőknek ki 
kellett vönulniok a baleset színhelyére. A 
balesetek összes számához viszonyítva a 
220 sportbaleset alig 1 százalék, de még 
ebből az 1 százalékból is a legminimálisabb 
Volt á halálos baleset, illetve a munkakép
telenséget okozott szerencsétlenség. A 220 
baleset igy oszlott meg:

2 halálos sérülés
8 súlyos agyrázkódás 

98 törés
15 ficam. •

A többi baleset teljesen jelentéktelen volt.
Sportágak szerint a 220 baleset a következőképen 

csoportosult: 
. 44

. 41
39
27 
16

futball sérülés', 2O°/o-a az összes baleseteknek 
korcsolya 
szertorna 
turista , 
lovagló

19°/o-a
18%-a
10%-a

14 ródli „

HIVATALOS RÉSZ
A cluji biróbizottság közleményei
Utoljára felhívjuk a birák figyelmét, hogy 

az általuk vezetett ifjúsági mérkőzésekről a 
biróí jelentést 24 óra alatt, a többi mérkő
zésekről szóló birói jelentéseket pedig 48 
óra alatt juttassák el íaz illetékes szakosz
tályhoz. A jelentések késedelmes beadása 
esetén az illető biró bíráskodási jogát azon
nal' felfüggesztjük.

♦

Értesítjük az összes bírókat, hogy az 
első segélynyújtás tanfolyamának következő 
előadását április 21-én, kedden este 8 óra
kor a bőrgyógyászati klinika előadó-termé
ben tartják meg. Az előadáson az összes 
birák megjelenése kívánatos, mert ez alka
lommal a biróbizottság rendkívüli ülést is 
tart, amelyen megválasztják a május 3-án 
megtartandó országos birókongreszusra, il
letve a Romániai birótestulet alakuló köz
gyűlésére kiküldendő delegátusokat.

Az első segélynyújtás tanfolyamát min
den kedden és szombaton este 8 órától 10 
óráig dr. Lăpădatu Constantin egyetemi ta
nársegéd ur tartja. Azok a bírák, akik a 
tanfolyamot nem végzik el, a jövőben nyil
vános mérkőzéseket nem vezethetnek.

A Comitetul Regional határozata, alap
ján értesítjük az összes bírákat, hogy az ál
taluk vezetett mérkőzéseken esetleg előfor
duló balesetekről részletes jelentés teendő a 
bírói jelentésben. A bírák kötelesek a sérü
lés nemét, helyét és minőségét pontosan 
leírni. A jelentésben feltüntendő, hogy a sé
rült játékos saját lábán hagyta-e el a játék
teret, vagy olyan állapotban volt, hogy el-

10 síd sérülés -
7 atlétikai ■ ’ .
4 úszó és motorkerékpár sérülés

Förster a spprtsérüléseket a munkásbal- 
éseték statisztikájával Hasonlítja össze és 
árrá a. megállapodásra jut, hogy ó sportnál 
éppen annyi a súlyos sérülés, mint a könnyű 
természetű, rnig a munkássérüléseknél több 
a jelentéktelenebb baleset, A német professzor 
különösnek találja ezt a tényt, mert mig. a 
sportoló szórakozásból, kedvtelésből hódol 
szenvedélyének és, igy több gondot fordíthat 
testi épségére, addig a. munkás, amelynek 
figyelmét a kereset gondja köti le, nem for
díthat annyi figyelmét testi épségére.

Amerikai balesetstatisztikát is ismertetett 
magasszinvonalú előadásán Lăpădatu tanár
segéd. Annák megállapítása után, hogy

a futball kimondottan futósport, amely
nél a gyorsaság és az ügyesség játsza 
a főszerepet, a főmunkát a végtagok, 
de különösen a lábak végzik és emellett 
a szív és tüdő fejtenek ki erős tevé

kenységet.
az amerikai statisztika veszélyes sportnak 
tünteti föl a labdarúgást. Zélig orvosprofesszor 
a 90 perces játék után megvizsgált egy fut
ballistát, akinek urinjában fehérjét talált,' 
amely a patologikus elváltozás kétségtelen 
jele és, á belső anyagcsere , zavarát bizo
nyítja. Ez az eset is igazolja annak szüksé
gességét, hogy minden aktív sportolót előze
tesen orvosi vizsgálatnak vessenek alá.,

Sinhuber orvos felemlíti könyvében, Hogy 
Amerikában egy aktiv futballista játék köz
ben a szív tájékára könnyebb rúgást kapott. 
Néhány napi pihenés ütőn a játékos foly
tatta a sportolást. Négy hét múlva sorozás 
alá került, amely alkalommal az orvosi bi
zottság súlyos szívbajt konstatált a játékos
nál. Sinhuber szerint feltételezhető, hogy a 
futballista már korábban szívbajos volt, mert 
valószínűtlen, hogy a szív tájékán elszenve- ’ 
detf könnyebb természetű rúgás ilyen súlyos 
bajt okozhatott volna. Ez az eset iș amellett 
bizonyít, hogy a játékosok előzetes orvosi 
megvizsgálása elengedhetetlen követ?lmény,

Az érdekes előadás további részleteinek 
és a német, valamint francia sportbaleseti 
statisztikák ismertetésére jövő számunkban 
visszatérünk.

szállítása vált szükségessé. Jelentés teendő 
arról is, hogy a sérülést szenvedett játékos 
az első segélynyújtás, illetve bekötözíetése 
után visszatért-e a pályára és folytatni tud
ta-e a játékot, vagy pedig sérülése , miatt 
riem vett részt a további küzdelemben.

A birói jelentésekben a birák pontosan 
Írják körül azokat az indokokat és körülmé
nyeket, amelyek miatt és amelyek mellett 
valamely játékost a játékból kizártak. A biró 
ne minősítse a kiállítással büntetett szabály
sértést, hanem csak írja le, hogy mit látott, 
illetve mi történt, ami a játékos kiállítását 
vonta maga után.
Nagy Lajos elnök. Ilié Ciurel titkár.

Damaszt asztalnemű, kávés készletek
finom vászon, finom schiffon, finom batiszt.
valódi Rambargi lenvászon
Paplanok, függönyök, szövet, barchet, zeffyr, 

legnagyobb raktáron 
BUZETZKÓ U.
KUCK-nál
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Megalakul a Romániai Birák Testületé
Május 3-án országos biró&ongresszust tartanak

A Romániai Birák Testületének megalakítása hosszú évek vajúdása 
után a megvalósulás állapotába érlelődött. Legutóbbi számunkban megírtuk, 
hogy a FSSR közgyűlése kisebb módosításokkal elfogadta az országos bíró- 
testület alapszabály tervezetét, amelyet dr. Vali a nu Sabin, a testület elnöke, 
Nagy Lajos, a cluji biróbizottság elnöke és Ilié Ciurel, a cluji biróbizottság 
titkára készítettekéi.

A közgyűlési jóváhagyással egyidejűleg Vajianu Salain elnök meg
bízást nyert, hogy országos kongresszusra hívja össze a romániai futball- 
birákat és a kongresszussal egyidejűleg tartsák meg a Bírák Testületé ala
kuló közgyűlését is.

Az országos kongresszust, illetve a testület alakuló közgyűlését május 
3-án tartják meg, valószínűleg Aradon. Az alakuló közgyűlésen a kerületi 
biróbizottságok teljes számban fogják képviseltetni magukat.

A cluji biródelegátüsokat a biróbizottságnak április 21-én, kedden este 
8 órakor, a mentőtanfolyam előtt megtartandó rendkívüli ülésén fogják meg
választani.

Cluj válogatott csapata Bucureștiben
Sibiu válogatottjai Clujon — Április 26-án Cluj két válogatott csapata játszik

Mindenütt kaphatóin

kW liDlozstíri 
w sOFkUlOnlBpss^ek V
ERSUS-CZEIuE 
sörfőzde, Kolozsvár

Clüj nemzetközi mérkőzéseinek sorozatát 
április 26-ikán városközi válogatott mérkőzé
sek szakítják meg. A bucureștii kerület fut
ballszakosztályával kötött megállapodás értel
mében április 26-ikán Cluj válogatott csapata 
vendégszerepel a fővárosban és București 
reprezentativ legénységével m eri össze erejét. 
Cluj válogatott csapata ez alkalommal ját
szik először Bucureștiben, ahol a futballszak
osztály nagyarányú előkészüléteket tett a ko
lozsvári futballisták ünnepélyes fogadtatására.

Popescu Ion, cluji kerületi szövetségi 
kapitány valószínűleg a következő összeállí
tású csapattal veszi fel a küzdőimet a leg
jobb bucureștii tizenegy ellen :

Kapus: Lázár (Universitatea), hátvédek: 
Doci (Victoria), Chifor (Victoria), esetleg Țirlea 
(Universitatea), fedezetek: Niculescu (Univer
sitatea), Pop Iulian (Victoria) és Huza (Uni
versitatea). Csatárok: Guga (Universitatea), 
Blasiu (Universitatea), Maior (Victoria), Bon
ciocat (Universitatea) és Cipcigan (Victoria).

A tartalékokat még nem jelölte ki a szö
vetségi kapitány, akire az a nehéz feladat 
is hárul, hogy még egy válogatott csapatot 
állítson össze a legjobb kolozsvári futballis
tákból.

Április 26-ikán ugyanis Sibiu válogatott 
csapata játszik Clujon először. A nagysze
beni reprezentativ csapat jó játékerőt kép
visel és igy az ellene szereplő cluji váloga
tottnak nehéz feladata lesz és nem fog olcsó 
babérokhoz jutni. ,

Sibiu ellen Popescu kapitány a követ
kező csapat összeállítását tervezi:

Szafhmári (KAC)—Krieshoffer (KKASE), 
Pollák (Haggibbor)— Palocsay (Victoria), Braun 
(Haggibbor), Fazekas (Victoria)—Giurgiu I. 
(Universitatea), Raduch (KAC), Takács (CFR), 
Fahn (Haggibbor), Mezey (KÁC).

Kombinációba vette még a szövetségi 
kapitány Molnár (Victoria), Maksai (CFR), 
dr. Hirsch Elemér (Universitatea), Kinizsi 
(CFR), Hatieganu (Universitatea), Végh Gyula 
(CFR), Schulz (KAC), Giurgiu II. (Universi
tatea), Újfalvy (CFR) és Lázár (Haggibbor) 
esetleges beállítását.

A két válogatott csapat április 23-ikán, 
csütörtökön délután tréningmérkőzést tart a 
városi sporttelepen.

București és Sibiu válogatott csapatai az 
ősz folyamán adnak revánsot a. cluji repre
zentativ együttesnek.

A budapesti 181. kér. TVE Clujon
A Victoria, Universitatea és a Haggibbor 

ellen játszik az óbudai csapat
Cluj érdekes nemzetközi futballprogramm- 

jának is külön szenzációja lesz a budapesti 
elsőosztályu III. kér. TVE komplett első csa
patának májusi vendégszereplése. A kitűnő 
óbudai csapat jelenleg a bajnokság negye
dik helyén áll és alig négy, illetve két pont
tal előzi meg a bajnoki listán a Vasas, illetve 
az FTC csapata.

A III. kér. TVE kitűnő nemzetközi hir- 
névnek örvend és olyan' lelkesedéssel és 
győzni akarással játszik mipden mérkőzésen, 
amely szokatlan a puhának minősitett buda
pesti csapatoknál. Az óbudai csapat május 
1-én, május 3-án és május 5-én mérkőzik 
Clujon a Victoria, az Universitatea és a 
Haggibbor csapataival. Csapatösszeállítása 
a következő: Neuhaus—Harrer, Mayherr— 
Werner, Kovásznay, Khech—Szabó, Hor-, 
váth, Skvarek, Kenyeres, Drösszler.

Az óbudai csapat védelme kitűnő, külö
nösen Harrer jó. Á fedezetsor jobb, mint 
altár a KAC. akár az NSC csapatánál. A 
csatársor legjobb embere a centercsatár 
Skvarek, aki melleit a két összekötő veszé
lyes lövő. A szélsők gyorsak és erélyesek. 
Á cluji csapatoknak kétségtelenül tudásuk 
legjavát kell nyujtaniok a mérkőzéseken, ha 
megakarják szerelni a nemzetközi reláció
ban is értékes győzelmet a budapesti ven- ’i 
dégcsapattal szemben. '

khmer
Doktorráavatás. A cluji egyetemen az 

elmúlt héten avatták fel az orvostudomá
nyok doktorává dr. Caba Emilt és dr. Nemes 
Aurélt, mig a jogtudományok doktorává' dr. 
Lucian Alexandrut, dr. Murárescu Vichenjiet 
és dr. Bojin Petrut. Az uj doktorok vala
mennyien az Universitatea tagjai, atlétái, 
illetve futballistái. Gratulálunk.

Román induló a londoni marathoni futás
ban. Vintila Cristescu kapitány, a brassói Coltea 
tagja indul a május 30-án Londonban megtar
tandó angol marathoni futásban.

Kinevezték a Comitetul Region alok elnök
ségét. A Comitetul .Central a kerületi bizottságok 
elnökségét a következőképpen nevezte ki: Cluj: 
dr. Tátaru Coriolan egyetemi tanár elnök, dr. 
Mitter Valér alelnök, dr. Colbazi főtitkár. Arad: 
dr. Vasile Avramescu elnök, Ferdinand titkár. 
Oradeamare: dr. Zigre Miklós elnök, dr. Roxin 
Teodor alelnök. Timișoara: Vlád Victor mérnök 
elnök, dr. Petric titkár. Brașov: Jón Bádescu 
ezredes elnök. Sibiu: dr. Josif Stoichifa elnök. 
Cernauji: Mircescu tábornok elnök, Sidorovici 
kapitány alelnök.

Akar Bajnok Lenni? Úgy használjon 
izmai bedörzsölésére valódi Diana felirásu 
sósborszeszt.

Redactor respons: — Felelős szerkesztő: 
Dr. ERÓS VILMOS
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• hez juthat az, ki a
PÁRISIÉI ÁRUHÁZ RT 
Calea Regele Ferdinand 13 
áruházában bármit vásárol, mert a 
Párisién Áruház RT. igazgatósága 
elhatá'ozta, hogy cége jövedelmé
nek egy bizonyos hányadát vevő
közönségének juttatja vissza és pe
dig minden hónap 25-ik napján a 
'cég ^kirakatában közszemlére helye
zett 3 értékes tárgyat közjegyző 
jelenlétében kisorsolja és a tárgyat 
vagy annak ellenértékét á ^szeren
csés nyerőnek díjmentesen kiszol

gáltatja.
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Sportosztályunk felhagyása miatt

mélyen lesxállitott árban 
utánvét mellett szállítjuk a következő árukat 

lehetőleg egy tételben:
2 garnitura (22 drb.) football ing. lila-fekete és 

kék-fekete harántcsikokkal â Lei • • • 222’—
2 pár footballcipő Chrombőr ă „ ... 635 — 
8 drb. labdanyitó â Lei.......................... 8 40
12 „ 'Continental labda á Lei............... 405'—
4 „labda â Lei 175’—
1 „ Junior labda ă Lei . /.................. H5'—
8 „ Chromlabda.................................... 405. —
15 „ belső gummi â................• • • • 15
18 „ sárgaréz pumpa nagy á Lei • • • 106’— 
25 „ „ ,, közepes â Lei . 83'—
20 „ „ kicsi • • 68’—
40 „ nickel réz. „ közepes á „ • ■ 68.
24..................., kicsi .. .. • • 52'—
3 „ jelző síp á Lei . . ■ • • • • ■ 22’
Azonkívül különböző kutya idomító szíjak, sze
ges nyakszij, aportirozó bakk, korbácsok, étel 
thermosok V® és 1 literes nagyságban, vadász
töltény becsavaró és töltő gépek, gyutacsoló gép, 
hátizsákok, vadászfegyverek, vadászszékek, va
dász benzinlámpák, Goiserer cipők elsőrangú 
minőségben, diszkések és tőrök (Standhauer &

Hirschfánger) beszerzési áron alul:
„HUBERTUS" F. Wilhelm Petri és Fial 
fényképészeti, vadászati és sportcikkek áruháza 

Alba-lulla


